

擬開展苗圃計劃 齊參與環境綠化

推廣綠化一直是一項非常重要的工作，康文署於2004年初開始，分階段在各社區的公園或樹木庫內推行“社區苗圃計劃”，讓參與者在和合資格的導師指導下，在臨近的公園學習種植觀賞花卉或蔬菜瓜果，並把收成帶走。目前該活動已在全港的多個社區開展，很有成效。本辦事處希望提請區議會討論，嘗試在美孚社區開展類似活動。

此活動不僅有效利用了土地資源(每小塊苗圃佔用的面積僅1.5米 x1.5米)，同時，由於活動的趣味性，也激發居民的積極參與，使市民自發的參與到社區綠化中。環境綠化一直是社區努力進行的動作，相關部門也為此付出很大努力。但相對於相關部門的努力而言，社區居民的積極參與無疑將給社區綠化注入新的力量與活力。因此，本辦事處希望能將此計畫推廣到美孚社區，帶動美孚社區的綠化發展。

就此活動的開展，本辦事處進行了相關調查，並整理了活動開展可能遇到的相關問題。在此與眾位共同討論，希望能探討此活動的可行性並進一步完善計劃內容。

活動名稱：美孚社區園圃計劃

建議區域：荔枝角公園

活動內容：每名參加者可獲分配一幅小園圃，設種植研習班、講座，讓參加者了解如何種植植物，透過體驗種植的樂趣來培養綠化環保的意識。

需考慮因素：

- 選址問題。
- 配套設施，如工具室，講室，泥倉，管理人員等…。
- 相關園藝活動策劃及開展。
- 種植過程中病蟲害控制問題(如紅火蟻等等…)
- 肥料會否發出惡臭味等等…。

特此提議，期盼共同商榷。

文件提交於 2011 年 9 月 8 日地區設施委員會討論

文件提交人：張永森，沈少雄，黃達東